
Sintesi risposte ALUNNI SCUOLA PRIMARIA 2025 (Classi terze, quarte e quinte) 
 DOMANDE Grado di soddisfazione % 

La mia scuola è attenta ai bisogni degli alunni in 
difficoltà (stranieri, con disabilità, con problemi, con 

profitto carente) 

Moltissimo 47 
Abbastanza 42 
Poco 9 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

La mia scuola mi sostiene nello sviluppo delle 
capacità relazionali (superamento di timidezze, 

comportamenti aggressivi, autostima ecc..) 

Moltissimo 35 
Abbastanza 47 
Poco 11 
Pochissimo 4 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 

Nella mia classe le relazioni sono positive (dialogo, 
confronto, amicizia, rispetto delle regole, 

collaborazioni, disponibilità, ecc..) 

Moltissimo 49 
Abbastanza 40 
Poco 8 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Quando sono arrivato in questa scuola sono stato 
aiutato ad ambientarmi 

Moltissimo 49 
Abbastanza 40 
Poco 8 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Tutti i nuovi compagni vengono aiutati a trovarsi bene a 
scuola 

Moltissimo 49 
Abbastanza 42 
Poco 8 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Quando non riesco a fare una cosa i miei compagni mi 
aiutano 

Moltissimo 33 
Abbastanza 49 
Poco 14 
Pochissimo 4 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

I bambini che hanno difficoltà vengono trattati con 
rispetto 

Moltissimo 58 
Abbastanza 35 
Poco 5 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Mi trovo bene con i compagni 

Moltissimo 63 
Abbastanza 32 
Poco 4 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Ho paura di essere trattato male dai compagni 

Moltissimo 9 
Abbastanza 13 
Poco 22 
Pochissimo 54 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

 



Sintesi risposte ALUNNI SCUOLA PRIMARIA 2025 (Classi terze, quarte e quinte) 
DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Credo necessario far conoscere ai miei insegnanti se 
qualcuno mi tratta male o mi vuole picchiare 

Moltissimo 60 
Abbastanza 26 
Poco 6 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Gli insegnanti ascoltano con piacere le mie idee 

Moltissimo 44 
Abbastanza 45 
Poco 7 
Pochissimo 4 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Quando ho un problema o non riesco a fare qualcosa 
gli insegnanti mi aiutano 

Moltissimo 55 
Abbastanza 36 
Poco 6 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Penso che gli insegnanti si comportino bene quando 
riprendono un compagno che si è comportato male 

Moltissimo 40 
Abbastanza 43 
Poco 14 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Penso che gli insegnanti si comportino bene quando 
premiano un compagno che è stato bravo 

Moltissimo 63 
Abbastanza 33 
Poco 4 
Pochissimo / 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Gli spazi presenti nella nostra scuola soddisfano le 
mie esigenze 

Moltissimo 16 
Abbastanza 45 
Poco 30 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Gli strumenti presenti nella nostra scuola soddisfano 
le mie esigenze 

Moltissimo 28 
Abbastanza 43 
Poco 22 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Mi piace lavorare in tutte le discipline 

Moltissimo 29 
Abbastanza 53 
Poco 13 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

 

 

 

 



Sintesi risposte ALUNNI SCUOLA PRIMARIA 2025 (Classi terze, quarte e quinte) 
DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Le attività proposte dalla scuola corrispondono alle 
mie esigenze 

Moltissimo 26 
Abbastanza 56 
Poco 14 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Le attività svolte durante i laboratori pomeridiani mi 
sono piaciute 

Moltissimo 46 
Abbastanza 32 
Poco 5 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 15 

 

Le uscite didattiche sono state interessanti e ben 
organizzate 

Moltissimo 38 
Abbastanza 40 
Poco 16 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Gli insegnanti forniscono ulteriori chiarimenti e 
spiegazioni se non ho capito qualcosa 

Moltissimo 56 
Abbastanza 37 
Poco 4 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Gli insegnanti sono tutti gentili con me e con i miei 
compagni 

Moltissimo 59 
Abbastanza 33 
Poco 4 
Pochissimo 4 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Gli insegnanti incoraggiano a rispettare il nostro 
pianeta 

Moltissimo 65 
Abbastanza 28 
Poco 3 
Pochissimo 4 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Gli insegnanti promuovono il rispetto dei diritti umani 

Moltissimo 57 
Abbastanza 32 
Poco 5 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 4 

 

I collaboratori sono tutti gentili con me 

Moltissimo 46 
Abbastanza 39 
Poco 7 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Faccio sempre i compiti a casa 

Moltissimo 62 
Abbastanza 25 
Poco 7 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 



Sintesi risposte ALUNNI SCUOLA PRIMARIA 2025 (Classi terze, quarte e quinte) 
DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Quando ho dei compiti a casa so come li devo fare 

Moltissimo 38 
Abbastanza 44 
Poco 9 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 4 

 

La quantità di compiti assegnata è adeguata 

Moltissimo 27 
Abbastanza 54 
Poco 14 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Nella mia classe vengono utilizzate attrezzature 
tecnologiche (Computer, LIM ecc...) 

Moltissimo 34 
Abbastanza 46 
Poco 14 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

La mia famiglia si sente coinvolta in ciò che accade a 
scuola 

Moltissimo 37 
Abbastanza 40 
Poco 16 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

La mia famiglia pensa che questa sia una buona scuola 

Moltissimo 47 
Abbastanza 45 
Poco 3 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Racconto alla mia famiglia quello che accade nel 
corso della mattinata scolastica 

Moltissimo 42 
Abbastanza 36 
Poco 12 
Pochissimo 10 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Il Dirigente Scolastico interviene per la risoluzione dei 
problemi che eventualmente si presentano 

Moltissimo 32 
Abbastanza 40 
Poco 12 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 9 

 

Mi piacciono le attività svolte in palestra durante le 
attività di scienze motorie 

Moltissimo 71 
Abbastanza 20 
Poco 5 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

I servizi igienici sono puliti e sicuri 

Moltissimo 17 
Abbastanza 42 
Poco 25 
Pochissimo 15 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 



Sintesi risposte ALUNNI SCUOLA PRIMARIA 2025 (Classi terze, quarte e quinte) 
 

REPORT RELATIVO ALLE RISPOSTE APERTE  
Le tre cose che piacciono di più Le tre cose che non piacciono Proposte 
Al 26% dei partecipanti piacciono 
gli spazi scolastici (aule , 
palestre, teatro, servizi igienici, 
giardino, laboratori multimediali, 
biblioteca…). 

Il 47% non gradisce gli spazi 
scolastici interni ed esterni e 
propone bagni più nuovi, pareti 
colorate, palestra rinnovata e più 
attrezzata, sedie e banchi a loro 
misura, aule più gtrandi, persiane 
e vetri delle finestre riparati, spazi 
aperti in cui giocare, più 
laboratori.  

Il 53% chiede di ristrutturare la 
scuola per renderla più vivibile e 
funzionale: palestra, giardini, 
biblioteche, bagni nuovi, spazi 
informatici.  

Il 15% gradisce i compagni/amici        Al 6% non piacciono alcuni 
compagni perché non sono 
rispettosi.  

Il 12% chiede di arricchire le 
attività didattiche con più uscite 
e più attività motoria. 

Al 25% piace la gentilezza, la 
disponibilità e la generosità  delle 
maestre  e la disponibilità del 
Preside. 

L’11% non gradiscono alcune 
maestre perché urlano e fanno 
preferenze.  

 

Il 26% apprezza le attività 
scolastiche ed extra (progetti, 
uscite didattiche, educazione 
motoria, libereletture, attività 
musicali, attività laboratoriali…)  

Il 9% non apprezza le attività 
scolastiche ed extra e chiedono 
più uscite, meno compiti, migliore 
organizzazione dell’orario …)   

 

Il 3% apprezza la disponibilità dei 
collaboratori e la pulizia dei vari 
spazi della struttura; solo l’1% 
apprezza la mensa scolastica.  

Il 7% non apprezza i collaboratori; 
il 9% la pulizia e il 6% la mensa.  

 

 


